

Curriculum vitae

Prof. UJ, dr. hab. Kazimierz Jurczak

FORMAȚIE UNIVERSITARĂ

1980 - masterat în filologie română la Universitatea Jagiellonă din Cracovia cu teza : *Romanul românesc din secolul XX [Sadoveanu, Rebreanu, Preda]*

1988 - doctor în filologie la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca cu teza: *Ipostaze ale discursului narativ în romanul românesc din anii șaptezeci și optzeci*, coordonator științific - prof. Ion Vlad

2012 – dr. abilitat în științele umaniste (titlul acordat în urma colocviului de abilitare la Facultatea de Filologie UJ pe baza monografiei *Dylematy zmiany. XIX-wieczni pisarze rumuńscy wobec ideologii zachowawczej [Dilemele schimbării. Scriitori români din secolul al XIX-lea față de ideologia conservatoare]*, coordonator de doctorate, Universitatea Jagiellonă

2020 – profesor UJ

CARIERĂ PROFESIONALĂ

1988-1993 - lector de limba polonă la Universitatea din București

1995-2001 - consilier la Ambasada RP, consul al Republicii Polone la București

2006-2020 – lector dr, visiting professor la Universitatea din Varșovia, șeful seminarului central-european, Facultatea de Orientalistică, Centrul de Studii asupra Europei de Est, cursuri de istorie politică a Europei Centrale și a Balcanilor 1918-2000, istoria României în sec. XIX-XXI, cultura contemporană a spațiului central-european, sociologia națiunii; coordonator de lectorat de limba română la Universitatea din Varșovia (nivel de predare A1-C1).

din 2013 - șeful Departamentului de Studii Românești la Universitatea Jagiellonă din Cracovia. Discipline predate (selectiv) : istoria românilor, istoria literaturii române din sec. XIX-XXI, civilizația românească, societatea românească contemporană, geografia economică și turistică a României, curs practic de limba română C2 (traduceri)

PUBLICAȚII SEMNIFICATIVE PENTRU DOMENIUL LITERATURII ȘI CULTURII ROMÂNEȘTI

- cca 50 de articole și studii în volume și reviste de specialitate (Polonia, România, Elveția, Franța, Marea Britanie): istoria literaturii și a culturii române, relații polono-române, imaginarul social contemporan, istoria de idei.

- monografia: *Dylematy zmiany. XIX-wieczni pisarze rumuńscy wobec ideologii zachowawczej*

(Dilemele schimbării. Scriitori români din secolul al XIX-lea față de ideologia conservatoare), ed. WUJ, Kraków 2011.

- volume redactate:

1. *O języku i nie tylko. Studia i szkice [Despre limbă și nu numai. Studii și schițe]*, Varșovia 2013.
2. *Tradycje między Wschodem a Zachodem [Tradițiile între Orient și Occident]*, Cracovia 2021.